



# Наше время

75 лет доверия читателей!

Газета  
Яйского района  
Кемеровской  
области

## Наше ВРЕМЯ

№ 43 (9144)

Среда 9 июня 2010 г.

Что?

по сообщениям наших корреспондентов

Где?

Когда?

болеют дети

В районе зафиксировано заболевание ветрянкой. На сегодняшний день зарегистрирован 31 случай заболевания детей, прокомментировал санитарно-эпидемиологическую обстановку в районе главный врач филиала ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Кемеровской области» в Яйском и Ижморском районах Александр Александрович Зипенев. Говорить о заболевании как о массовой вспышке было бы неправомерным. Наибольший процент заболевших на сегодняшний день зафиксирован в детском саду села Носовинское - 16 человек.

Во всех детских дошкольных учреждениях района, где выявлено заболевание, объявлен карантин.

пожар

Минувшая неделя завершилась для молодой семьи из села Ново-Ивановка бедой, а для пожарной команды, находившейся на дежурстве, - работой не на один час.

Загорелся дом. Огонь, как сообщила нам и.о. главы Китатской сельской территории Любовь Чигряй, уничтожил строение до такой степени, что восстановлению оно не подлежит. К счастью, в огне кроме 25 маленьких гусат никто не пострадал.

Причина пожара устанавливается. А молодой семье теперь придется все начинать сначала, хотя всякая помощь ей будет оказана.

ремонт

На минувших выходных на поселковом стадионе «Луч» присутствия к ремонту привлекла работа, для чего сняты те звенья, которые наиболее всего требовали восстановительных работ. По словам директора стадиона Сергея Хлопаненкова, в первую очередь необходимо восстановить деревянный забор, который покосило от сгнивших столбов. Собственных средств для качественного ремонта маловато, потому он надеется, что найдутся в поиски неравнодушные люди и окажут спонсорскую помощь ради благого дела.

поможем детям

В нашем районе создана социальная скорая помощь для детей, которая реагирует на факты семейного неблагополучия.

Дети - наше будущее. Они нуждаются не в окрике и наказаниях, а в мудром совете своих родителей. Каждый малыш хочет быть окруженным добром, заботой и любовью. Ребенок еще не может и не умеет защитить себя от физического насилия и психического давления со стороны взрослых. Особенно сильно страдает он, когда его жестоко наказывают.

Дети, соседи, родственники! Звоните и сообщайте о негативных фактах по телефонам: 2-29-22 (социально-реабилитационный центр), 2-29-52 (подразделение по делам несовершеннолетних ОВД Яйского района).

Филиал «Энергосеть п.г.т. Яя» сообщает, что в связи с ремонтными работами электроснабжения в июне 2010 года будет отключение электроэнергии в районе улиц: Сивирова, Ленинградская, 1, 3, 5, Интернациональная, Дорожная, Боготная; переулки: Лесной, Дорожный, Крайний, Интернациональный, Боготный. Телефон для справок 2-13-04.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	Температура воздуха		
	9 июня	10 июня	11 июня
	+18,+14	+25,+17	+28,+15
Атмосферное давление	740	742	739
	741	742	739

☀ Солнце  
Восход - 4.47  
Заход - 22.11  
Долгота дня - 17.24

☾ Луна  
Восход - 19.00  
Заход - 2.31  
IV фаза 5 июня - 12 июня

День социального работника

Ее ждут.

И это - высшая награда



Указом Президента России в 2000 году был учрежден профессиональный праздник - День социального работника, который ежегодно отмечается 8 июня. А Зоя Крепких пришла работать в отделение социальной помощи задолго до этого - в 1994 году. Да так и прилегла душой и сердцем к этой нелегкой профессии.

На обслуживании этой старательной женщины находится 13 человек. Она заботится о своих бабулях и дедулях, как ласково называет подопечных: убаюку в жилище проведает, продукты закупит, за лекарствами сходит, платёжки сдает. Да мало ли в ка-

кой помощи нуждаются подопечные одинокие люди...

Они платят своему соцработнику той же монетой - уважением и нетерпеливым ожиданием праздника, чтобы поделиться с ней проблемами и радостями.

Труд социального работника тяжел и физический, и морально. Конечно, устают. Но дома ее ждет 14-летний сынишка, которому тоже нужны забота, внимание, тепло. Зоя Крепких успевает выдохнуть и себя, и фамилия соответствующая...

Текст и фото  
Александра  
МАСАНДИНА  
На снимке:  
Зоя Крепких.

назначения

Губернатор А.Г. ТУЛЕЕВ произвел кадровые назначения: заместителем по строительству стал Антон Валерьевич СИБИЛЬ, а по промышленности, транспорту и связи - Сергей Николаевич КУЗНЕЦОВ.



А.В. СИБИЛЬ родился в 1982 году в Кемерове. В 2004 году окончил Кузбасский государственный технический университет по специальности инженер промышленного и гражданского строительства.

Имеет степень магистра техники и технологии.

В 2010-м закончил аспирантуру Кемеровского технического института физической промышленности.

Выпускник Президентской программы подготовки управ-

ленческих кадров. Входит в Президентский резерв управленческих кадров.

Его трудовая деятельность связана со строительным отраслью Кузбасса. Работать начал в 2000 году мастером проекта «Кузбасснактстрой». С 2001-го по 2003-й - прораб ОАО «Комбинат Кузбасснактстрой», с 2003 по 2009 годы - гендиректор ООО «Ремстройторг», с 2009-го по апрель 2010-го - председатель совета директоров холдинговой компании «СК РесСтройТорг».

Активно занимается благотворительной деятельностью. Почетный «Дядя малютки», имеет именную аудиотарно в КузГТУ.

Награжден медалью МВД России и областными наградами.

Женат, воспитывает двоих детей.

С.Н. КУЗНЕЦОВ родился в 1969 году в Киселевске. Имеет два высших образования. В 1992-м окончил Новокузнецкой государственной педагогический институт по специальности «Преподаватель английского, немецкого языков». В 1996-м получил юридическое образование в Кемеровском государственном университете.

После службы в Советской Армии работал на крупных предприятиях промышленной отрасли. Трудовую деятельность начал инженером на ОАО «Комбинат «Мagne-

зит» - крупнейшем уральском предприятии по производству огнеупоров, где впоследствии руководил филиалом Сибирского региона.

С 2003-го по 2005-й - гендиректор ОАО «Гурьевский металлургический завод», с 2005 по 2006 - гендиректор ЗАО «Завод Промстальконструкция в Новосибирске», с 2006 по 2008 - коммерческий директор ООО «Евро-Азиатская энергетическая компания».

С 2008-го - гендиректор образованного предприятия по выпуску железнодорожных вагонов - ОАО «Новокузнецкой вагоностроительный завод». Сергей Николаевич возглавил завод с нуля и двой существованию и достойно вывел из финансового кризиса. Награжден областными медалями. Женат, воспитывает дочь.

### Открыта подписка на газету Наше ВРЕМЯ

- Самые свежие и объективные новости из жизни района
- События
- Комментарии
- Аналитика
- Спорт, экономика
- Культура, криминал
- Здоровье, политика
- Детство

Газета «Наше время» - хроника жизни каждого жителя.

Оформить подписку можно с любого числа любого месяца (из подписной цены вычитается стоимость неполученных номеров)

НЕ БУДЬ  
В ПРОСТРАЦИИ.  
Подпишись на газету -  
ПОЛУЧАЙ  
ИНФОРМАЦИЮ!

Подписная цена на газету на II полугодие 2010 года для читателей поселка Яя - 220 рублей, на один месяц - 43 рубля.

Наша акция для ветеранов Великой Отечественной войны: «Газета - по прежней цене!». Мы ждем вас в редакции газеты. Жители сел района могут оформить подписку в своих отделениях связи.

Наш адрес: ул. Советская, 3. Телефон 2-18-83.

очерк

# Роман с чужбиной семьи Адлерсберг

Такого чувства непохожести я не испытывала давно. Тепло попрощавшись с хозяином, уже шагнула было за порог квартиры, как он меня остановил:

— Походите, походите... Чуть было не забыть я же специально для Вас гостиницу приготовил, — и поддал огромное темно-красное яблоко. — Угощайтесь, я его помалю.

Об интеллигентности можно рассуждать сколько угодно. Можно называть признаки, по которым мы отличаем интеллигентного человека от того, кто, по нашему мнению, не обладает этой чертой. А Эмиль Альфредович Адлерсберг одним простым поступком расставил все точки над i. Его внутреннее убеждение не позволяло ему отпустить гостя, тем более, женщину, без гостиницы. А х... Я не дождалась взять с собой на интересе в знак внимания либо что-то из фруктов, либо плитку шоколада. Зато при себе были блок-от, ручки, диктофон...

В свои 88 лет Эмиль Альфредович сохранил юный ум и отличную память. Слух, зрение, ноги немного подводят, но по комнате ходит самостоятельно, после операции на тазобедренном суставе, и кричать ему в ухо, чтоб услышал собеседника, не приходится. А недавно принимал гостей из-за окна, притиснул на эту ступеньку и гна, с кем его не один десяток лет связывают деловые и личные отношения.

Гости Эмиля Альфредовича были из Америки — родная дочь Люба его родной старшей сестры Лизы с мужем Ирином. Сколько лет не виделись? Счет не на годы, на десятилетия. Вместе с ними приезжали сын Эмиля Олег, племянник Григорий, которого в семье называют Гошей.

На склоне лет Эмиль посетил не просто родные люди. Это вернулась его малолетка. Это были его возвращение в родную семью, корень которой был совсем в другой жизни...

За праздничным столом собрались дорогие ему люди. Одух были все смеяться, другие так или иначе стали близкими за годы жизни в Яе. Многие друг друга увидели впервые, но общению это не мешало: разговор был непринужденным, интересным. Хозяин и хозяйка торжества каждого представляли, о каждом сказал хорошие слова. Членам его семьи, особенно зарубежным, это помогло понять, как и чем жил близкий им человек.

Вот одна из рассказанных историй. Общая увлечение спортом у Эмиля Альфредовича и Сергея Ивановича Черкасца давно переросло в крепкую мужскую



дружбу. Когда-то, лет этак сорок назад, они были учителями и учеником. Ученик — Сергей — оказался достойным своего учителя, добившись в теннисе столь же высоких успехов, как Эмиль Адлерсберг. Сергей первым пришел на помощь учителю, другу и товарищу, когда тот внезапно потерял зрение и не мог самостоятельно обслужить себя. Сначала он носил из дома теплое, сменное, приготовленную, вкусную пищу. Потом возил в больницу, встречал на вокзале, когда Эмиль Альфредович возвращался после операции.

**I.**  
**Мужчину**  
**мужчиной**  
**делает**  
**не возраст,**  
**а поступок**

Сказать, что Эмиль Альфредович Адлерсберг — известный человек не только повсюду, а всего районе, значит, не сказать ничего. Среди сегодняшней молодежи еще можно найти представителей, не знающих этой фа-

мили, но их — единицы. Те, кто чуть постарше, без заявки оговори, что с именем Эмиля связаны лучшие традиции спортивной жизни: лексикониста, добровольного спортивного общества «Урожай», стадиона. Старшее поколение расскажет его биографию, в которой что ни страница, то целая история. Вераж, нет, не историк. Он — учитель жизни, с которым не грех спорить само.

Польской еврей, чьим местом рождения стала Румыния, а местом жительства — Сибирь, он не раз оказывался перед нравственным выбором. И ни разу не пошел против совести.

Он с матерью жил в Черномощах — городе, который до 40-го года входил в состав Румынии, а потом вошел в состав Советского Союза. Осознавая ситуацию, строил планы на будущее. Разностороннему парню они казались безграничными, поскольку и сочувствие владел немецким и румынским, в рамках школьной программы знал польский и французский, занимался фигурным катангом, плаванием, теннисом.

Все оборвалось в одночасье, ночью 13 июня 1941 года. Их взяли без объяснения причин, назвав лишь конечный пункт предстоящего пути — Сибирь. Эмиль мог ок-

таться в привычном для себя мире: выселению подлежала его мать, а парень призывного возраста мог пойти служить. Но он на вопрос о поставленном перед ним выборе ответил гордо: «А как же мама без меня в Сибирь будет?»

Из двух зол выбрал мень-

**Все оборвалось в одночасье, ночью 13 июня 1941 года. Их взяли без объяснения причин, назвав лишь конечный пункт предстоящего пути — Сибирь. Эмиль мог остаться в привычном для себя мире: выселению подлежала его мать, а парень призывного возраста мог пойти служить.**

ше! Не думая тогда ни о собственной выгоде. Он, как мужчина, взял на себя ответственность за женщин — маму и старшую сестру Лизу, мужа-одиночку которой к тому времени уже арестовали.

О том, что началась война, пассажиры товарных вагонов, в которых ехали Адлерсберги с такими же «неблагонадежными» странами Советов, узнали в Новосибирске. Они видели младших на-

встречу всеобщие жители с советскими войсками и оружием, подруги стояли на перронах и в тулках на стан-

циях, пропускал их, но что это значит — только догадывались. На Новосибирском вокзале, где Эмиль пошел за билетом, их приняли за глупых немцев: речь-то из товарища слышалась немецкая. Он это понял по обрывочным разговорам соседей по вагону да полным нехватки глазам приезжающих и отъезжающих русских пассажиров.

**II.**  
**Стинуть**  
**в Сибири**  
**было легко**

Географию Сибири Эмиль Адлерсберг изучал не по школьным учебникам. Нарым, село Красноярка Томской области, Новосибирская и Кемеровская области, Яя — в этой области он знал и знает каждый уголок. Ладно, согласен: каждый уголок, может, и не знает, но пешком ходил и на грузовом транспорте за годы службы: истопил немало сотен километров. Другому на несколько жизней хватило бы тех километров, которые вылази Эмиль, а у него все вышло в одну. Но не отболелся на судыбинскую, не превратился в брызжащего и брызжащего ядом сутяжного старика.

У Эмиля Альфредовича много положительных качеств. Одно из них — он никогда никого не обременяет своими заботами, — эти слова заведующая управлением социальной защиты населения Надежда Алексеевна Пермьякова произнесла как toast на встрече с зарубежными гостями. И сказано это было не раз: красного слов-

ца. Надежда Алексеевна знает семью Адлерсберг не один десяток лет. Когда-то работала вместе с его женой Евгенией Карловной: они обе педагоги по образованию. Сейчас держит в поле зрения все бытовые вопросы автотранса.

Несколько лет назад, а одну из наших встреч я не постесняюсь задать вопрос о том, не обидно ли ему за такую жизнь?

— Не обидно духа копил обиды, — ответил он тогда. — Наверное, слаб характером. Да и жалко время на обиды тратить: жизнь надо раде-

ся такой, какая она есть.

Помню, возразила ему тогда, мол, не слабость это, а сила характера. Хотя он откровенно говорил, что бывали минуты, когда казалось, все — больше не выдержит. И не только тяжелой каторжной работы, но и моральных мук. Например, когда, получив справку о реабилитации, задавал майору НКВД единственный мучавший его вопрос: за что азавел Тот прощдал в ответ: «Получил справку и катись отсюда, а не то...». Но это было потом, а пока...

Товарищ привез и в Сибирь осенью. А к весне следующего года из 73 человек, с кем начинали путь-дорожку, в живых оставил только 11. Адлерсбергам повезло, их семья не потеряла никого. Немаловажную роль в этом «вазавии» сыграло то, что Эмиль, как единственный мужчина своей семьи, всю тяжелую работу брал на себя. Был конюхом, пастухом, скотником, рабочим на стройке, плыл половай на промывальнике для детских саночек. И только однажды отпался от работы. Это когда его поставили чистить уборные.

Хоть расстреляйте, — на ломаном русском языке ответил он на поступивший наряд на работу. Несколько секунд, пока командир меня смотрел на него, позависел ему непомерно долгими. Ждал реакции на «бунтарство» своей рукой. А получил... другое задание.

300 граммов хлеба, как работавшему, давали только парно. Выручал лес, куда съезжали ходить за ягодами, грибами, травами. Дикоросы были не только на обеденном столе. Из леса старались гранить стожки, чтобы извлечь сдуть а сеполо и прикупить соль, сахар, крупу.

**III.**  
**...и заработал**  
**трудоу**  
**стаж.**  
**136 лет!**

В Яю Эмиль с матерью приехали уже в 1949 году. Здесь их встретили Лиза с мужем Григорием, уже освобожденным из лагеря, но еще не реабилитированным.

Хотела, я Вам рассказать один случай из жизни Григория? — предлагает Эмиль Альфредович. — В Чернощях в сороковых годах и коммунистам отношение было хуже, чем и преступникам. И не каждый адвокат брался за их защиту на суде. Грима взяли защищать двух коммунистов, и тем дали 8 лет каторги, хотя они могли бы получить высшую меру.

Стоило лет прошло, а он помнит тот случай. И Люба при всех случаях рассказав о нем. А органы, с логикой решавшие в те годы судьбу человека, во внимание этот поступок не взяли. Их взяли, раз тройка ЧК сразу не поставила и стелла?

Эмиль в Яе принимал на работу в лескомбинат. Думал работать, а после смены специя в венчурную школу. Успешное окончание одиннадцатилетней и Румынии здесь значения не имело. Пришлось по советским программам и на русском языке осваивать продукты, с которыми встречались впервые. Но был стинут для учебы да какой?! Серьезный парень, с хорошим развитым чувством само-



ра и неискаемым оптимизмом пригласил молодого педагога и директора школы Евгения Карловича. И она ему пришла по душе, предложение руки и сердца сделал. Не посмотрела девушка, что ее избранник — специалист, не имевший гражданских прав, регулярно отмечающийся в комендантуре, согласился выйти замуж. Только условие поставила:

— Учиться должен хорошо и экзамены сдать успешно. Чтоб не было стыдно за тебя. То условие Эмиль Альфредович выполнил. А она — его, поставленное перед регистрацией: молодая жена должна была оставить девичью фамилию.

— Наверное, инстинкт самосохранения подготовил к этому решению, — поясняет он. — Тот, кто проходил через послеполовую депрессию, меня поймет: боялся испортить судьбу и ее, и будущий детей.

Так и жили: он — Адлерсберг, она — Журомская. Двое сыновей вырастили с материнской фамилией. Вот только пережил он и жену, и сына старшего. Они жили в Нью-Йорке. Мать похоронена в Тель-Авиве, куда уехала, как только появилась возможность. Мопика отдала в Черновиках. А где уголовано последнее пришествие ему самому?

Впрочем, пономю ответа на этот вопрос он не озвучивает: женой думает о насущном. Ему интереснее знать, что Лиза, которой на этот август 90, еще бодрее, плачет в океане, а бассейн эта упрямая леди терпеть не может. В Майами из Колумбии ее привезла Люба, взявшая на себя заботу о матери, когда та осталась без мужа. Он не пригласил ни одного футбольного матча, транслирующегося по телевизору. Посетил на свиданье с сыном Олегом, вздохнувшего из жизни второго сына Натанши, Гошей. Они, кстати, а этот раз приехали в гости к отцу все вместе. Гоша, которому чуть больше 20 лет, вытворял роль переводчика: пока Люба, не забывшая родную речь, общалась с дочкой и его друзьями, парень слышал по-английски, переводил весь разговор Ирине. А на прощание поведal нам о своей мечте изменить фамилию: черная дырка в Журомскому добавить Адлерсберг. В честь дяди, которым он гордится.

Да и как не гордиться, если тот бережно хранит 97 почетных грамот, из которых 59 — за личные победы в теннисе, пропаганду этого вида спорта в районы и командные успехи в соревнованиях

разного уровня. Это с его легкой руки прожился теннис в районе в 60-е. А когда работала директором стадиона, находившего на балансе лесопромышленного комбината, спортивные предпринятия принимали участие во всех районных, областных, отраслевых, всесоюзных соревнованиях и немалыми призами: кубки, грамоты, дипломы...

Есть у Эмиль Альфредовича и медали. Но самой ценной «наградой» он считает... простую справку о трудовом стаже. Такой на каждый может похвастаться: в ней черным по белому написано: «...дана Адлерсбергу Эмилю Альфредовичу о том, что его трудовой стаж составляет 136 (!) лет». Дата выдачи — 03.12.1992 год. На ту дату ему актуально было 70 лет.

— Правительству наше соответствующим постановлением решили сделать подарок реабилитированным и полностью восстановленным в гражданских правах людям, закончив год работы за три, —

Америке — в Колумбии. Девушке надо было определиться с дальнейшей судьбой, но перво-наперво предстояло изучить язык. Испанский! Поскольку учиться в Колумбийском медицинском университете можно было только на испанском языке. Это было первое условие на пути к цели. Второе: по строгим семейным правилам учиться в высшем учебном заведении могла только замужняя женщина, имеющая ребенка. Люба не знала языка и не была замужем. Но трудности эти обстоятельства не считала.

— Я тогда так и сказала родным: «Раз надо выйти замуж и родить ребенка — выйду и рожу». Позже мы с мужем расстались, но медицинское образование я получила, — говорит она.

О том, что супруги Люба Вартиковски и Ирина Ариэ приехали из Вашингтона не просто с частным визитом, Эмиль Альфредович поведал еще за несколько дней

образования, читатель уже знает. Можно привести еще примеры, дополняющие характер этой целеустремленной женщины. К примеру, она — дзюдоистка. На городских соревнованиях по дзюдо среди женщин занимала призовые места. Отразила как-то разбойное нападение на нее. Это было вечером. Она с Иринею возвращалась домой и неожиданно на нее напал мужчина, снятый за золотую цепочку на шею и хотевший ее изнасиловать. Да не успел, на немши оказался. Вот уже десять лет Люба ведет рубрику в одном из популярных журналов. На какую, думаете, тему? Берет рецепты русской национальной кухни, вводит в них ингредиенты, характерные для американской культуры питания, и публикует... пальчики оближешь!

— Отдыхать как любите? Предпочтение отдаете какому-то определенному месту? — спрашивает ее.

— А я люблю право только на один день официального отдыха, — смеется она. — Все остальное — работа, работа и работа.

Но к маме на 90-летний юбилей она обязательно поедет. И для детей — ее и Иринею, — когда те собираются в их большом доме, время всегда не хватает. И ни один из 10 внуков вниманием не обделен.

## V. Мысли вслух

Эмиль Альфредовича знаю не один десяток лет. Любу увидела впервые. Какое уникальное и одновременно такие разные судьбы! Что в них больше: различий или общего? На мой взгляд, второго. Иному человеку хватило бы одного удара судьбы, чтобы потом искать утешение в ромке водки. Или возненавидеть весь белый свет. А они вопреки всем невзгодам добились в жизни таких успехов, которым похорошему можно позавидовать. И порадоваться.

А к Эмилю Альфредовичу в следующий раз пойду с гостинцем. Возьму нектарин: мякоть, сочные, пахучие плоды. Буду слушать его рассказы. В них много мудрого, хотя, казалось бы, он просто вспоминает свою собственную жизнь.

— Послушайте о том, как мне предлагали остаться в Вене и жениться на вдове-миллионерше. Но разве мог я оставить женщину, которая не любила стать женой слепокаляца?

— А давайте и расскажем, как в Вене танцевал венский вальс...

У него была возможность поменять российский быт на благо цивилизации заграничной. Но он выбрал свою судьбу.

**Лариса Егорова.**  
На фото: круг родных и друзей Эмиль Альфредовича. Фото автора, Люба Вартиковски и Ирина Ариэ. Фото из семейного альбома.

## перспектива

# Здесь будет новый микрорайон

**В сентябре минувшего года в нашей газете была дана официальная публикация о сносе гаражей и сараев, находящихся по улице Восточная (в районе «Харбина»). Это связано с тем, что на этом месте совсем скоро вырастут 5 многоквартирных домов. Прошло время, и мы решили поинтересоваться, насколько подготовились к переселению владельцы гаражей, есть ли проблемы, которые приходится решать органам власти? Помочь прояснить ситуацию попросили районного архитектора Ирину Дороевну ГОЛУБЯТНИКОВУ.**

Решение об освобождении места от гаражей связано со строительством жилого дома по улице Восточная. Проект застройки этой части поселка готовился еще в 2008 — 2009 годах.

Перенести на другое место, чтобы очистить территорию под застройку, необходимо 35 гаражей и сараев, которые, заметим, оформлены как временные сооружения. На сегодняшний день вопрос о переносе 23 объектов решен, владельцы на личные средства будут выполнять все связанные с этим работы.

Решен вопрос и о том, куда можно перенести гаражи. Отведена свободная площадка, которая находится неподалеку от прежнего места расположения гаражей, — вдоль забора поселковой котельной и бывших складов песокомбината. Люди относятся к происходящему с пониманием, и на сегодняшний день уже 5 гаражей перенесено на новое место.

Также предлагается перенос гаражей и в район бывшей котельной по ул. Островского.

К сожалению, на сегодняшний день неизвестны владельцы 12 временных построек. На такие гаражи и сараи заключены предпринятия о скором сносе, но не их пока никто не откликнулся.

— Ну как можно скорее обратиться в администрацию поселка с заявлением о получении нового места для переноса, — говорит Ирина Дороевна.

— В настоящее время достаточно договориться о аренде земельного участка. А на капитальное строительство кроме договора необходимо разрешение на строительство и ввод объекта в эксплуатацию. Что касается электроснабжения, то владельцы гаражей могут обратиться в электросетевую компанию и непосредственно с ними решить этот вопрос.

**Александр МАСАЛКИН.**

## суд-га дело

# Налог платим не хочется

**Очередной скандал вокруг депутата Госдумы от КПРФ Н.А.Останинной разразился в Кемеровской области. Известный депутат, которая должна по статусу быть блюстителем законов, скрыла налоги за продажу двух трехкомнатных квартир в Барнауле и Прокопьевске.**

Квартиру в Барнауле по улице Волчанка, 22 Н.А. Останинная продала за 1 млн. 560 тыс. рублей. Квартира в Прокопьевске по улице Новгородская, 30 продана за 1 млн. рублей. Таким образом, общая налогооблагаемая сумма составила 2 млн. 560 тыс. рублей. Обе сделки состоялись в 2008 году. Однако в налоговой декларации, которая была подана в 2009-м, депутат Госдумы намеренно занизила сумму от продажи квартир до 1 млн. 810 тыс. рублей.

Декларация была подана и Межрайонному инспекции Федеральной налоговой службы по Прокопьевску и Прокопьевскому району, поскольку Н.А.Останинная проживает в Прокопьевске.

Межрайонная инспекция насчитала высокоставочному плательщику 72,8 тыс. рублей налога на доходы физлиц (с заниженной суммы 1 млн. 810 тыс. рублей). Но даже эту сумму думской депутат отказалась платить, причем, как утверждает инспекция, всячески избегая встречи с налоговиками. В январе 2010 года инспекция ФНС была вынуждена обратиться в суд для принуждения задолжавшегося плательщика-депутата.

24 февраля 2010 года Мировой суд Рудинского района Прокопьевска вынес решение — взыскать с Н.А.Останинной налог в размере 72,8 тыс. рублей, пеню около 2,5 тыс. рублей и госпошлину 200 рублей. В общей сложности — более 75 тыс. рублей. Однако и на сегодняшний день депутат Останинная так и не заплатила налоговые долги. А пеня с 2,5 тыс. увеличилась до 7 тыс. 210 рублей.

На днях налогоплательщик обратился в службу судебных приставов с требованием взыскать долг с депутата КПРФ. Зарплата депутата Н.А.Останинной по закону в полном объеме платится задолженности, уверяет инспекция Прокопьевска. В дело вступил судебный пристав.

Стоит отметить, что Государственная Дума приняла закон об ужесточении ответственности за неисполнение судебных решений. А что до исполнения закона — примера депутата не подает.

По сообщению пресс-службы АКО.

**Он столько потерял в этой жизни, столько пережил, что немощливым ступризом правительства обидеть его уже не смог. Да и жизнь научила надеяться только на то, что создаст своими руками, умом, знаниями.**

покинул он. Справка для него, как козырная шутка. Ему нравится наблюдать, как умные люди соблюдают дисциплину, которым он ее демонстрирует. А то, что она абсолютно не влияет на размер пенсии и не дает никаких льгот, умудренного жизненным опытом человека не волнует. Он столько потерял в этой жизни, столько пережил, что немощливым ступризом правительства обидеть его уже не смог. Да и жизнь научила надеяться только на то, что создаст своими руками, умом, знаниями.

## IV. В России родилась, на чужбине пригодилась

Судьба Любы очень похожа на судьбу Эмиля. Ее жизнь тоже резко изменилась после окончания средней школы в 1967 году. Ее семья выехала из страны (тогда она жила в Тюмени) и обосновалась в Юноной

до встречи. Люба, доктор медицины, клиницист Штата, Центра исследований рака и Национального онкологического института, была приглашена в Новосибирский Академгородок. Ее лекции по проблемам онкологии, новым подходам в лечении этой коварной болезни собрали полный зал медицинских светил. Последний год Люба, красавица-клиницист-онколог, богатые теоретические знания, опыт практической работы отдает научной деятельности. Она — автор многочисленных трудов, и послушать именитую коллегу из-за рубежа хотели многие. Столь многолюдными были встречи с сибирской медицинской элитой и ее мужем — профессором медицины, занимавшегося болезнями печени.

Но если пребывание в Новосибирске для них было работой, то в Яе — отдыхом. И потому больше говорим о личном. Она охотно отвечает на вопросы, и вырисовывается картина того, как на чужбине Люба сама создавала свою судьбу. О том, какой казней упыль получила медицинское

# А знаете ли вы, что...

## ...мужская жизнь короче женской

Во всем мире женщины живут дольше и переживают мужчин в среднем на 7 лет.

Брак укорачивает жизнь мужчинам и продлевает его женщинам. Сейчас женщины живут намного дольше, чем это было лет двести назад. Это связано с ростом уровня медицины и гигиены, появлением новых лекарств и вакцин, а также снижением смертности при родах. В 1842 году средняя продолжительность жизни женщины составляла около 42 лет. Если она пережила детородный возраст и достигла 45 лет, то у нее были шансы дожить до 76 лет. Средняя продолжительность жизни мужчин также была около 40 лет, но если ему удавалось дожить до 60, то была очень большая вероятность, что он доживет и до 72.

Ученые обнаружили интересный факт: брак укорачивает жизнь мужчинам и продлевает его женщинам.

К тому же, более низкая продолжительность жизни мужчин связана с их склонностью к курению, которое вызывает заболевания сердечно-сосудистой системы, а также рак. Существенна также склонность к злоупотреблению алкоголем.

Мужчины больше, чем женщины, участвуют в различных конфликтах, которые могут заканчиваться дракой и плечеными результатами, больше водят автомобили и попадают в аварии, а также работают на опасных работах и в горячих цехах.

Крепкодержанному старению присходит также неприятное питание и сидит образ жизни, что больше свойственно мужчинам, чем женщинам.

## ...вода обладает памятью

Несколько лет назад ученые удивлялись, почему вода обладает памятью. К тому же, больше подробные исследования показали, что вода — не просто хаотичный набор молекул H<sub>2</sub>O, а сложная структура, состоящая из ходов кристаллов.

Память воды — это понятие, согласно которому вода запоминает, каким веществом была в ней растворена, и при последующем ее удалении из нее сохраняет свойства раствора персональной концентрации.

Впервые память воды обнаружил немецкий ученый Гаммайн, который выяснил, что при разделении лечебных растворов до все меньших концентраций в них лекарственный эффект не уменьшается, а остается на прежнем уровне.

Этот феномен начали тщательно изучать. Действительно, память воды позволяет бы значительно снизить вред, который наносит лекарство на один орган организма при лечении других.

До конца так и не определено, как же вода сохраняет информацию. Считается, что при гидратации в нее различный примесей, вокруг них начинают создаваться структуры, связанные с отрицательными и положительными зарядами на каждой грани чистые. Эти структуры образуют различные узоры, которые в самом деле являются специальными шифрами, которые и записывают поступающую информацию. После этого сложная молекулярная теория, что вода запоминает не только вещества, растворенные в ней, но еще и эмоции и воздействия. При этом память воды можно разделить на кратковременную — при однократном воздействии, и долговременную — при длительной передаче одной и той же эмоции. Когда вода поддается определенному воздействию со стороны окружающей среды, то ее структура полностью меняется, а кристаллики воды складывают разные рисунки.

## ...шариковая ручка не пишет в космосе

Каждый из вас держал шариковую ручку в руках и, пожалуй, хотя бы раз в жизни вам приходилось писать что-нибудь лежа. В процессе использования простоя шариковой ручки вверх ногами паста быстро стекла от шарика, в результате чего процесс написания прерывался.

Все дело в технологии шариковой ручки — процесс написания производится за счет действия капиллярных эффектов, которые смачивают пишущий шарик. А будет ли ручка писать в открытом космосе или на борту космического корабля в состоянии невесомости!

В открытом космосе паста шариковой ручки просто-напросто выскользнет, поэтому ответ — нет. На борту станции ручка писать будет, но далеко не факт, что долго. Отсутствие силы тяжести может изменить положение пасты и шарика, как это происходит при попытке писать лежа. Следовательно, шариковая ручка в космосе непригодна.

Материал предоставлен

ЭЖ-ЮРИСТ  
www.gazeta-yurist.ru

## Памятник для ветерана

Можно ли сейчас установить памятник ушедшему в 1976 году участнику Великой Отечественной войны в соответствии с нынешним законодательством? В те годы памятник участникам ВОВ бесплатно не устанавливали. Куда можно обратиться по этому вопросу?

Федеральный закон от 12.01.95 № 5-ФЗ «О ветеранах», который предусматривает возмещение расходов, связанных с погребением умерших участников ВОВ (в том числе по изготовлению и установке надгробного памятника), за счет средств Минобороны РФ, вступил в силу с 25.01.95. Согласно ст. 12 он распространяется на

## правовой отдел

граждан РФ, а также на постоянно проживающих на территории РФ иностранных граждан и лиц без гражданства, отслуживших в каторге или в лагерях, указанных в соответствующих статьях закона. Каких-либо специальных положений относительно необходимости учета его действия с датой смерти ветерана закон не содержит.

На наш взгляд, поскольку речь в п. 1 ст. 24 данного закона идет о компенсации фактически понесенных расходов, то применить закон следует ко всем соответствующим расходам, которые были произведены после вступления его в силу. Как следует из вопроса, речь идет о получении компенсации не за тот памятник, который был установлен на момент смерти участника войны, а за новый. Таким образом, человек вправе рассчитывать на компенсацию.

В то же время, учитывая нормативную урегулированность вопроса, немалый срок, который пройдет с даты смерти ветерана ВОВ и дату вступления в силу закона № 5-ФЗ, а также невозможность

граждан РФ, а также на постоянно проживающих на территории РФ иностранных граждан и лиц без гражданства, отслуживших в каторге или в лагерях, указанных в соответствующих статьях закона. Каких-либо специальных положений относительно необходимости учета его действия с датой смерти ветерана закон не содержит.

Для оплаты расходов на изготовление и установку надгробного памятника нужно обратиться в военный комиссариат по месту законного или учета ветерана ВОВ.

Оплата расходов на изготовление надгробного памятника производится после его изготовления, а по установке — после его фактической установки (полного выполнения работ) не может. Оплата стоимости услуг по изготовлению и установке надгробного памятника не может превышать норм расходов денежных средств, определенных Правительством РФ (п. 39 Порядка).

Так, расходы на изготовление надгробных памятников (литыми или цветными) и их установку участникам ВОВ, в том числе и членами ВОВ (кроме прозо-

диров служб в действующей армии в качестве военнослужащих), возмещаются в размере до 16 тыс. рублей; военнослужащих — участников ВОВ — в размере до 20 тыс. рублей. При этом оплата стоимости услуг по установке надгробных памятников не должна превышать 20% от названных норм (п. 2 Постановления Правительства РФ от 06.05.94 № 460 «О нормах расходов денежных средств на погребение погибших (умерших) военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, государственной противопожарной службы, органов по контролю за оборотом наркотических веществ, федеральных органов налоговой полиции и таможенных органов, граждан, призванных на военные сборы, и лиц, уволенных с военной службы, а также на изготовление и установку надгробных памятников»).

Мария МОШКОВИЧ,  
ЭЖ-ЮРИСТ.

## Уважаемые абоненты филиала «Электросбыт р.п. Яя»!

Напоминаем вам, что меры социальной поддержки населения при оплате за электроэнергию, введенные администрацией Ижморской области с 1 января 2010 года, свое действие закончили 31 мая 2010 г. Поэтому с 1 июня 2010 года тариф для населения, проживающего в частном секторе и не зарегистрированного стационарные электросчетчики и электросчетчики, используемые для обихода жилища, составляет 2 рубля за кВт/ч потребленной электроэнергии. Абоненты, которые произвели оплату в июне 2010 года по старому тарифу (1,40 рубля за кВт/ч), просим явиться в филиал «Электросбыт р.п. Яя» для перерасчета по новому тарифу (2 рубля за кВт/ч) до 18 июня 2010 года. В случае неподачи заявки по оплате по изменению тарифов филиал «Электросбыт р.п. Яя» будет производить отчисления от электроэнергии абонентов-домохозяев.

**Продажа и русификация китайских телефонов, замена шрифтов.**  
Телефоны:  
8-906-935-63-97,  
8-923-505-99-84.

## Продам

- \* БЛАГОУСТРОЕННУЮ КВАРТИРУ. Телефон 8-930-585-41-71.
- \* ДВУХКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ. Телефон 8-923-513-09-20.
- \* БЛАГОУСТРОЕННЫЙ ДОМ. Телефон 8-903-066-85-10.
- \* НЕБОЛЬШОЙ ДОМ. Телефон 2-16-83 (после 17.00 до 23.00).
- \* ШПАЛУ. Телефон 8-923-522-18-60.
- \* КАМАЗ-5320, 1990 г/в, ОТС, после капремонта, торг. Телефон 8-961-708-30-75.
- \* КОНУЮ КОСИЛКУ. Телефон 8-903-904-86-10.
- \* МОТОЦИКЛ «ИЖ Платина-4» с коляской: АВТОМАШИНУ «ВАЗ-21074», 2006 г/в. Телефон 8-903-071-42-96.
- \* ПЧЕЛ (4 семьи). Телефон 2-35-74.
- \* ТРАКТОР Т-25. Телефон 8-906-985-30-21.
- \* МЕБЕЛЬНУЮ СТЕНКУ, 6/у, с доставкой. Тел. 8-905-075-67-32.

## Считать недействительным

Утверждение в установленном порядке от имени нотариуса.

## Аренда

\* Сдам в аренду ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК. Телефон 8-951-614-93-84.

\* Снимем ДВУХКОМНАТНУЮ БЛАГОУСТРОЕННУЮ КВАРТИРУ с мебелью. По рандок и оплату гарантируем. Телефон 8-908-981-65-33.

## Услуги

\* ПРИЕЗДУ ТРАВИИ, ПГС, ПЕСОК строительных. ШЕБЕНЬ. Тел. 8-923-510-33-28, 8-906-935-73-59.

\* Бригада строителей ВЫПОЛНИТЬ ЛЮБЫЕ СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ. Быстро и недорого! Телефон: 8-909-513-57-84, 8-909-511-81-68.

\* ДРОВА ВЕРЕЗОВЫЕ — чурки, колотые, недорогие. Участки ВОВ с скидкой! Телефон 8-960-926-57-86.

## Куплю

\* Срочно 25 ШПАЛ (6/у). Телефон 8-923-513-30-43.

## Строки благодарности

Выражаем искреннюю благодарность коллективом МП «Тельцовское хозяйство», ООО «Благоустройство», судья, прокурору, коллегам адвокатов, службе судебных приставов, лично В.И. Никитовой, Р.Ш. Захаровой, соседям, друзьям и знакомым за помощь и поддержку в гонимом и тяжелом дорогом мужа, отца, дедушки Александра Леоновича Родченко.

Семья Родченко,  
Чебогаровы, Моисеевы.

## ПАМЯТИ КОЛЛЕГИ



Ольга Афанасьевна РОЗАЛЕНКО

Родилась 25 июля 1954 года в поселке Яя. После окончания средней школы поступила в Кемеровскую политехническую техникум. В 1972 году после окончания техникума начала свою трудовую деятельность бухгалтером Аллюковской районской в Яйском районе. 20 лет отработала в Яйском районотребросе, прошла путь от заместителя председателя райкома профсоюзной районной райо. За долготелый период работы в потребкооперации зарекомендовала себя умным организатором, инициатором, грамотным, отзывчивым специалистом.

В июле 1992 года она возглавила отдел районных отношений и туризма в администрации района. В 1999 году закончила Московскую государственную университетскую академию. В 2006 году назначена первым заместителем главы района, исполняющая обязанности главы района; работала заместителем главы района по социальным вопросам.

Уважение и признательность — неотъемлемые черты ее характера при общении с людьми. При решении любого вопроса проявила принципиальность, ответственность.

За долготелый добросовестный труд награждена медалями «За веру и добро», «65 лет Кемеровской области», «За достойную воспитание детей», «За особый вклад в развитие Кузбасса» 3 степени.

Вместе с мужем воспитала двоих сыновей. Коллеги, друзья скорбят по поводу утраты замечательной женщины, трудившейся просто героически человек, всегда готовой прийти на помощь другим. Память об Ольге Афанасьевне навсегда останется в наших сердцах.

Администрация района,  
районный Совет народных депутатов,  
администрация городского и сельского поселений.

Выражаем искреннее соболезнование Анатолию Никитовичу Розаленко по поводу преждевременной смерти его жены

Ольги Афанасьевны,  
Семья Арышевцы, Антиповы,  
Моисеевы, Лапыны.

Оперативный отдел ФБУ ИК-37 выражает искреннее соболезнование Евгению Анатольевичу и Анатолию Никитовичу Розаленко по поводу преждевременной смерти их мамы и жены

Ольги Афанасьевны.

Угнетенные образование администрации Яйского района глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти

Ольги Афанасьевны РОЗАЛЕНКО.

Выражаем соболезнование родным и близким.

Коллектив прокуратуры Ижморского района и следственный комитет выражают глубокое соболезнование семье Розаленко по поводу преждевременной смерти любимой жены и мамы

Ольги Афанасьевны

и разделяют боль утраты.

## Главный редактор Л.В. Егоров

Тексты набирает Шинякова Н.В.  
По вопросам доставки газет:  
по Яя — 2-18-83,  
по с/пос. — 2-15-87.

МУП «Редакция газеты «Наше время» Администрации Яйского района» учреждена администрацией Яйского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрайонным территориальным управлением МПТР России (г.Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации ИИ 12-2055. Учредитель администрация Яйского района, МУП «Редакция газеты «Наше время» Администрации Яйского района».

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NV@kemt.ru

2-11-44 — редактор (Егорова Л.В.) 2-22-35  
верстка (Ситникова О.С.) 2-15-55 — производственный отдел, 2-15-43 — отдел информации (Мещанин А.В.), 2-18-83 — полихотка, принт рекламы и объявлений (Крутова Н.Н.), 2-22-35 — корректор (Булакова В.М.), 2-15-67 — бухгалтер (Арышева Н.В.).  
Режим работы: с 8.00 до 17.00.  
Обед — с 12.00 до 13.00.  
Выходные: суббота, воскресенье.